
Σχολικό Έτος : 2024-2025             Π.ΕΠΑ.Λ Λαυρίου 

  
                          «ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΣ  

          ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ   ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ» 
 

ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΣΧΟΛΕΙΟΥ 

 

ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΤΟΥ 
ΣΧΟΛΕΙΟΥ 

Π.ΕΠΑΛ ΛΑΥΡΙΟΥ Διεύθυνση 
ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ 

ΑΤΤΙΚΗΣ 
 

 

 

0548001 
 

0548001 

 

ΣΤΟΙΧΕ
ΙΑ 

Έδρα του Σχολείου(διεύθυνση) 
Π. ΚΟΚΚΟΡΕ 2 –Τ.Κ.: 19500 - ΛΑΥΡΙΟ 

 
Τηλέφωνο 

2292069138  
Fax 

 

 
e-mail 

1epal.lavriou@sch.gr  
Ιστοσελίδα 

https://blogs.sch.gr/1epal-lavriou/ 

 
Διευθύντρια ΣχολικήςΜονάδας 

ΣΟΥΡΜΑΧΟΥ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 

Υποδιευθυντής ΣχολικήςΜονάδας ΖΕΡΒΟΥΔΑΚΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ 

Πρόεδρος Συλλόγου 
Γονέων/Κηδεμόνων 

Κος ΚΑΡΑΓΚΟΥΝΗΣ 

Προεδρείο δεκαπενταμελούς 
μαθητικού συμβουλίου 

ΣΟΥΛΑΚΕΛΗΣ ΒΑΡΘΟΛΟΜΑΙΟΣ – ΠΡΙΦΤΗΣ 
ΣΠΥΡΙΔΩΝ-ΧΡΗΣΤΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ-

ΔΙΟΝΥΣΟΠΟΥΛΟΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ- ΔΑΛΑΡΕΤΟΥ 

ΒΑΣΙΛΙΚΗ 

 

https://blogs.sch.gr/1epal-lavriou/


2  

                                Εισαγωγή 

 
Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας του Σχολείου συντάσσεται σύμφωνα με 

την Υ.Α. 109697/26-09-2024 (Φ. 5387, τ.Β΄) 

Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας του σχολείου νοείται το σύνολο των όρων και 

των κανόνων που αποτελούν προϋποθέσεις για να πραγματοποιείται ανενόχλητα, 

μεθοδικά και αποτελεσματικά το έργο του σχολείου. Επιπλέον, ο Εσωτερικός 

Κανονισμός Λειτουργίας του σχολείου αποτελεί σημαντικό παιδαγωγικό μέσο που 

βοηθά στην ομαλή σχολική ζωή, στη συνεργασία, στην αλληλεγγύη, στον 

δημοκρατικό διάλογο και στην αποδοχή της διαφορετικότητας. 

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας κοινοποιείται στην οικεία Διεύθυνση 

Εκπαίδευσης, εγκρίνεται από τον/την Σύμβουλο Εκπαίδευσης Παιδαγωγικής 

Ευθύνης του Σχολείου και τον/την Διευθυντή/ντρια Εκπαίδευσης. Ο Εσωτερικός 

Κανονισμός Λειτουργίας κάθε σχολικής μονάδας κοινοποιείται σε όλους τους 

γονείς/κηδεμόνες και αναρτάται στον ιστότοπο του σχολείου, αμέσως μετά την 

έγκριση αυτού.  

 

Σκοπός του Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας του σχολείου είναι: 

η θεμελίωση ενός πλαισίου που υποστηρίζει το εκπαιδευτικό έργο συμβάλλοντας 

στην απρόσκοπτη συμμετοχή όλων στην εκπαιδευτική διαδικασία, 

Η συμμετοχή οποιουδήποτε ατόμου στη σχολική ζωή σημαίνει αυτόματα την 

ανεπιφύλακτη αποδοχή και σχολαστική τήρηση του σχολικού κανονισμού, στο 

σύνολό του. 

Η ακριβής τήρησή του αποτελεί ευθύνη και υποχρέωση της διεύθυνσης του 

Σχολείου, των εκπαιδευτικών, των μαθητών και των γονέων/ κηδεμόνων. 

Ο Κανονισμός επικαιροποιείται σε τακτά χρονικά διαστήματα, μέσω της 

προβλεπόμενης από τον νόμο συμμετοχικής διαδικασίας όλων των μελών της 

σχολικής κοινότητας, έτσι ώστε να συμπεριλαμβάνει νέες νομοθετικές 

ρυθμίσεις, να ανταποκρίνεται στις αλλαγές των συνθηκών λειτουργίας του 

Σχολείου και τις, κατά καιρούς, αποφάσεις των αρμόδιων συλλογικών 

οργάνων του. 

 

Βασικές αρχές και στόχοι του Εσωτερικού Κανονισμού   

Λειτουργίας. 

Μέσω των συμφωνημένων όρων και κανόνων του Κανονισμού του Σχολείου 

επιδιώκεται: 

1. Εκπαιδευτική διαδικασία που συμβάλλει στην απρόσκοπτη συμμετοχή όλων στην 

εκπαιδευτική διαδικασία, 

2. Διαμόρφωση κλίματος που στηρίζει την ολόπλευρη ανάπτυξη της 

προσωπικότητας των μαθητών/τριών καλλιεργώντας δεξιότητες, όπως η 
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δημιουργικότητα, ο αυτοέλεγχος, η συνεργασία, η ενσυναίσθηση, η αλληλεγγύη, ο 

αμοιβαίος σεβασμός, η αποδοχή της διαφορετικότητας, η περιβαλλοντική συνείδηση, 

3. Εξασφάλιση της σωματικής ασφάλειας και της συναισθηματικής πλήρωσης όλων 

των μελών της σχολικής κοινότητας. 

 

Λειτουργία του Σχολείου 

Διδακτικό ωράριο 

Η έναρξη, η λήξη, η διάρκεια μαθημάτων του υποχρεωτικού προγράμματος και 

τα διαλείμματα καθορίζονται από σχετική απόφαση του ΥΠΑΙΘΑ. 

Προσέλευση στο σχολείο 

Η έγκαιρη προσέλευση στο σχολείο καθώς και η τακτική και ανελλιπής φοίτηση 

αποτελούν βασικά στοιχεία της εκπαιδευτικής διαδικασίας. Οι μαθητές και οι 

μαθήτριες προσέρχονται στο σχολείο τουλάχιστον 5 λεπτά πριν από την 

έναρξη των μαθημάτων. 

Μετά την πρωινή συγκέντρωση η εξώπορτα του σχολείου κλείνει. Όσοι 

προσέρχονται με καθυστέρηση παίρνουν απουσία και, για να μην 

δημιουργείται αναστάτωση στη διδακτική/μαθησιακή διαδικασία, 

παρουσιάζονται πρώτα στο γραφείο της Διεύθυνσης. Κατόπιν, 

παραμένουν σε κατάλληλο χώρο του Σχολείου υπό την εποπτεία 

εκπαιδευτικού και εισέρχονται στην τάξη τους μετά την ολοκλήρωση της 

τρέχουσας διδακτικής ώρας. 

Παραμονή στο σχολείο 

Οι μαθητές πρέπει να εισέρχονται στην τάξη μόλις χτυπήσει το κουδούνι. 

Εφόσον εισέλθει ο διδάσκων στην αίθουσα διδασκαλίας δεν επιτρέπεται η 

είσοδος σε κανέναν μαθητή. 

Οι θέσεις των μαθητών μέσα στην αίθουσα διδασκαλίας καθορίζονται σε 

συνεργασία με τον υπεύθυνο καθηγητή του τμήματος. Αλλαγή θέσης 

επιτρέπεται μετά από συνεννόηση με τον διδάσκοντα καθηγητή. 

Κατά τη διάρκεια των μαθημάτων κανένας μαθητής, από τους προσελθόντες 

στο σχολείο, δεν επιτρέπεται να απουσιάζει αδικαιολόγητα από την αίθουσα 

διδασκαλίας. 

Δεν επιτρέπεται η κατανάλωση φαγητού, καφέ και αναψυκτικού στην αίθουσα 

διδασκαλίας. 

 Αποχώρηση από το σχολείο 

Οι μαθητές/ριες σε καμία περίπτωση δεν φεύγουν από το Σχολείο πριν τη λήξη 

των μαθημάτων χωρίς άδεια. Αν παρουσιαστεί ανάγκη έκτακτης αποχώρησης 

κατά τη διάρκεια του σχολικού ωραρίου (π.χ. ασθένεια), ενημερώνεται ο 

γονέας/κηδεμόνας για να προσέλθει στο Σχολείο και να παραλάβει το παιδί του, 

συμπληρώνοντας σχετικό έντυπο αφού πρώτα ενυπόγραφα δηλώσει ενώπιον της 
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Διεύθυνσης της σχολικής μονάδας το γεγονός αυτό. 

Τέλος, εάν κάποιος γονέας/κηδεμόνας χρειαστεί, για ειδικό λόγο να πάρει το 

παιδί του πριν τη λήξη των μαθημάτων, χρειάζεται να ενημ ερώσει τη Διεύθυνση 

του Σχολείου. 

 

Ωρολόγιο Πρόγραμμα του Σχολείου 

Το Σχολείο μας εφαρμόζει το Ωρολόγιο Πρόγραμμα, όπως αυτό ορίζεται από 

τις εγκυκλίους του ΥΠΑΙΘΑ. Οι γονείς/κηδεμόνες ενημερώνονται έγκαιρα για 

προγραμματισμένες ή έκτακτες (γνωστές όμως εκ των προτέρων) αλλαγές 

που προκύπτουν στο Ωρολόγιο Πρόγραμμα. 

Απουσίες μαθητών: για τις απουσίες των μαθητών/μαθητριών ισχύουν οι 

διατάξεις της ΥΑ με υπ’ αρίθμ. 102791/ΓΔ4 (ΦΕΚ5130/10-9-2024), στην οποία 

μεταξύ των άλλων ορίζονται τα ακόλουθα: 

Άρθρο 25. Χαρακτηρισμός φοίτησης, συνέπειες:  
 
1. Η φοίτηση όλων των μαθητών/τριών χαρακτηρίζεται ως επαρκής ή 

ανεπαρκής με βάση το γενικό σύνολο των απουσιών που σημειώθηκαν κατά 
τη διάρκεια του διδακτικού έτους. 

2. Επαρκής χαρακτηρίζεται η φοίτηση 
μαθητών/τριών εφόσον: 
α)το σύνολο των απουσιών που σημειώθηκαν κατά το τρέχον διδακτικό έτος, 
ανεξάρτητα από τον λόγο στον οποίο οφείλονται ,δεν υπερβαίνουν τις πενήντα 
(50),  
β) το σύνολο των απουσιών δεν υπερβαίνει τις εκατόν δεκατέσσερις (114), 
από τις οποίες οι πάνω από τις πενήντα (50) είναι δικαιολογημένες ή 
οφείλονται σε ασθένεια που βεβαιώνεται 
3. Ανεπαρκής  χαρακτηρίζεται η φοίτηση μαθητή/τριας, που σημείωσε πάνω 
από τις πενήντα (50) απουσίες και δεν εμπίπτει στην περ. β) της παρ. 2 του 
παρόντος. 
Οι μαθητές/τριες των οποίων η φοίτηση χαρακτηρίζεται ως ανεπαρκής είναι 
υποχρεωμένοι/ες να επαναλάβουν τη φοίτησή τους στην ίδια τάξη.( ΥΑ: 
102791/ΓΔ4/ άρθρο 25, ΦΕΚ 5130τ.Β΄) 
 
 
Άρθρο 26: Ενημέρωση γονέων – Υποχρεώσεις 
γονέων/κηδεμόνων/ασκούντων την επιμέλεια μαθητών/τριών που 
απουσιάζουν 

«1. Για την τακτική παρακολούθηση της φοίτησης των μαθητών/τριών 
ευθύνονται εξ ολοκλήρου οι γονείς/ κηδεμόνες τους, καθώς και εκείνος/η που 
ασκεί την επιμέλειά τους. Ο/Η υπεύθυνος/η καθηγητής/τρια κάθε τμήματος, 
αφού ενημερώσει τον/τη Διευθυντή/ντρια του σχολείου ότι ο/η μαθητής/τρια 
συμπλήρωσε ήδη είκοσι πέντε(25) απουσίες δικαιολογημένες ή αδικαιολόγητες, 
είναι υποχρεωμένος/η να ενημερώσει τους γονείς/κηδεμόνες/τον-την ασκούντα-
ούσα την επιμέλειά του/της μαθητή/τριας άμεσα και να πληροφορηθεί τους 
λόγους απουσίας του/της με κάθε πρόσφορο μέσο, όπως με τηλεφώνημα, με 
μήνυμα ηλεκτρονικού ταχυδρομείου που αποστέλλεται από την ηλεκτρονική 
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διεύθυνση του σχολείου προς την ηλεκτρονική διεύθυνση που έχουν δηλώσει οι 
γονείς/κηδεμόνες/ο-η ασκών-ούσα την επιμέλεια στο σχολείο στη σχετική 
υπεύθυνη δήλωσή τους, ή με μήνυμα στο κινητό τηλέφωνο των 
γονέων/κηδεμόνων/τουτης ασκούντος/ ούσας την επιμέλεια (SMS), ή με 
επιστολή. Αν ο/η μαθητής/τρια έχει απουσιάσει τρεις (3) συνεχόμενες ημέρες 
ο/η εκπαιδευτικός που είναι υπεύθυνος/η του τμήματος επικοινωνεί άμεσα με 
τους γονείς/κηδεμόνες/τον-την ασκών-ασκούσα την επιμέλεια του/της 
μαθητή/τριας (με ηλεκτρονικό ταχυδρομείο, SMS ή με επιστολή), πληροφορείται 
τον λόγο των απουσιών και ενημερώνει τον/τη Διευθυντή/ντρια του σχολείου. 
Μετά την πρώτη ενημέρωση των γονέων/κηδεμόνων/ του-της 
ασκούντος/ούσας, σύμφωνα με τα παραπάνω, ο/η εκπαιδευτικός τους 
ενημερώνει τις πρώτες πέντε (5) εργάσιμες ημέρες κάθε μήνα, εφόσον υπάρχει 
μεταβολή στον συνολικό αριθμό απουσιών. Οι γονείς/κηδεμόνες/ο-η 
ασκών/ούσα την επιμέλεια ενημερώνεται και για κάθε άλλο θέμα που αφορά τη 

σχολική κατάσταση του/της μαθητή/τριας.  

Αν η επικοινωνία με τους γονείς/ κηδεμόνες/τον-την ασκούντα-ούσα την 
επιμέλεια δεν είναι εφικτή ή αν οι ως άνω αρνηθούν την επικοινωνία ή εάν για 
οποιονδήποτε άλλο λόγο είναι απαραίτητο, ενημερώνεται ο/η Διευθυντής/ντρια 
του σχολείου και συγκαλείται το Συμβούλιο του Τμήματος για να εξετάσει την 
αναγκαιότητα χρήσης ενεργειών παιδαγωγικού χαρακτήρα, όπως ενδεικτικά την 
προσφυγή σε υποστηρικτικές εκπαιδευτικές δομές ή κοινωνικές υπηρεσίες, 
καθώς και να εξετάσει την αναγκαιότητα ενημέρωσης αστυνομικών ή άλλων 
αρχών για την εφαρμογή της παρ. 3 του άρθρου 2 του ν. 1566/1985 (Α’ 136). 

2. Ο γονέας/κηδεμόνας/ο-η ασκών-ούσα την επιμέλεια κάθε μαθητή/τριας που 
απουσίασε για λόγους υγείας από το Σχολείο περισσότερο από δύο (2) ημέρες, 
είναι υποχρεωμένος/η να προσκομίσει ο/η ίδιος/α, ή να αποστείλει ηλεκτρονικά 
το αργότερο μέχρι και τη δέκατη (10) εργάσιμη ημέρα από την επιστροφή 
του/της μαθητή/τριας στο Σχολείο, βεβαίωση δημόσιου ή ιδιωτικού 
νοσηλευτικού ιδρύματος ή οποιουδήποτε ιδιώτη γιατρού, που να πιστοποιεί το 
είδος και τη διάρκεια της ασθένειας. Η βεβαίωση αυτή μπορεί να χρησιμεύσει 
ως δικαιολογητικό για τις αντίστοιχες απουσίες. Μετά την ανωτέρω προθεσμία 
κανένα δικαιολογητικό υποβαλλόμενο εκπρόθεσμα δεν γίνεται δεκτό σε καμία 
περίπτωση. Κάθε βεβαίωση υποβάλλεται μαζί με αίτηση και καταχωρίζεται στο 
πρωτόκολλο απαραιτήτως. 

Για τη δικαιολόγηση απουσιών δύο (2) ημερών λόγω ασθένειας ή άλλων 
σοβαρών οικογενειακών λόγων αρκεί υπεύθυνη δήλωση του 
γονέα/κηδεμόνα/του-της ασκούντοςούσας την επιμέλεια του/της μαθητή/τριας, 
και προσκομίζεται από τον ίδιο/τη ίδια ή αποστέλλεται ηλεκτρονικά σε 
αποκλειστική προθεσμία δέκα (10) εργάσιμων ημερών μετά τη επάνοδο του/της 
μαθητή/τριας στο Σχολείο. Με τον τρόπο αυτό τα ως άνω πρόσωπα μπορούν 
να δικαιολογήσουν τις απουσίες μέχρι 5 (πέντε) ημέρες συνολικά για όλο το 
διδακτικό έτος. 

4. Δεν θεωρούνται δικαιολογημένες απουσίες, μεμονωμένες ή συνεχείς, 
μαθητών/τριων όταν πραγματοποιούνται χωρίς την άδεια του/της 
Διευθυντή/ντρια ή του Σχολείου σε ώρες του ημερήσιου προγράμματος 

λειτουργίας του Σχολείου. 
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 Δεν προβλέπεται η ανάθεση εργασίας σε μαθητή/τρια από τον/την 
Διευθυντή/ντρια της σχολικής μονάδας χωρίς την καταχώριση αδικαιολόγητης 

απουσίας. 

4. Όταν πραγματοποιούνται επαναλαμβανόμενες απουσίες σε ώρες του 
ημερήσιου προγράμματος (συμπεριλαμβανομένης της πρώτης ή τελευταίας 
ώρας), μεμονωμένες ή συνεχείς, χωρίς την άδεια του/της Διευθυντή/ντριας του 
σχολείου, αναζητούνται οι λόγοι και πραγματοποιούνται ενέργειες παιδαγωγικού 

χαρακτήρα ανάλογα με την περίπτωση. 

5. Οι μαθητές/τριες που έχουν συμπληρώσει το 18ο έτος της ηλικίας τους 
εκπληρώνουν προσωπικά την υποχρέωση για τη γνωστοποίηση του λόγου 
απουσίας τους.» (Υπ. Απόφαση: 102791/ΓΔ4/2024,ΦΕΚ5130/10-09-2024, τ.Β) 
 

 
Διαδικασίες ενημέρωσης μαθητών, γονέων και κηδεμόνων 

Η ενημέρωση μαθητών, γονέων και κηδεμόνων γίνεται μέσω των ακόλουθων 

τρόπων: 

• Ιστοσελίδας του Σχολείου. 

• Με email (αυτό που έχει δηλώσει ο γονέας/κηδεμόνας στην 

υπεύθυνη δήλωση – αίτηση εγγραφής) 

• Τηλεφωνικά, σε έκτακτες περιπτώσεις. 

• Ενημερωτικών σημειωμάτων ή/και βεβαιώσεων για την 

πραγματοποίηση εκπαιδευτικών εκδρομών, για την παρακολούθηση 

εκπαιδευτικών θεαμάτων κ.λπ. 

• Μέσω της επίσκεψής των γονέων/κηδεμόνων στο σχολείο, 

μετά από τηλεφωνική συνεννόηση. 

• Oρίζονται ημέρες επίσκεψης γονέων σύμφωνα με το εβδομαδιαίο 

ωρολόγιο πρόγραμμα των εκπαιδευτικών και κατά τις ώρες που οι 

εκπαιδευτικοί έχουν (ο καθένας) κενό στο πρόγραμμα για να μην 

διαταράσσονται οι διδακτικές ώρες. 

 

Σχολική και Κοινωνική Ζωή 

Φοίτηση: 

Η συμμετοχή των μαθητών οφείλει να είναι τακτική, ενεργός και συστηματική 

έτσι ώστε να βοηθά την πρόοδό τους. 

Σχολικοί χώροι 

Η συνεργασία όλων είναι απαραίτητη, για να διατηρηθεί ένα καθαρό και 

ευχάριστο σχολικό περιβάλλον, κατάλληλο για μάθηση. Για την επιτυχία αυτού 

του σκοπού οι μαθητές: 
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• Σέβονται την κινητή και ακίνητη περιουσία του Σχολείου καθώς και το 

φυσικό περιβάλλον της αυλής του Σχολείου. 

• Δεν ρυπαίνουν τον σχολικό χώρο, χρησιμοποιούν τα καλάθια 

απορριμμάτων. 

• Διατηρούν τα θρανία καθαρά καθώς και τις αίθουσες, τοίχους, σε 

άριστη κατάσταση. 

• Οι μαθητές πρέπει οι ίδιοι να φροντίζουν να διατηρούν τον εξοπλισμό 

του σχολείου και τους χώρους σε καλή κατάσταση δρώντας ενεργητικά 

για αυτό τον σκοπό. 

Επισημαίνεται ότι, μαθητής που προκαλεί φθορά στην περιουσία του 

Σχολείου, ελέγχεται για τη συμπεριφορά αυτή και η δαπάνη αποκατάστασης 

βαρύνει τον κηδεμόνα του. 

Αναλυτικά: Ποιότητα του σχολικού χώρου  

Ένας από τους στόχους του σχολείου είναι η καλλιέργεια της αίσθησης της ευθύνης 

στους/στις μαθητές/τριες σε ότι αφορά την ποιότητα του σχολικού χώρου. Καθαρά 

και συντηρημένα κτίρια -αίθουσες, εργαστήρια, παραρτήματα, ο αύλειος χώρος 

διαμορφώνουν τον περιβάλλοντα χώρο μέσα στον οποίο είναι δυνατόν να 

καλλιεργηθεί η ψυχή του/της μαθητή/τριας. Φθορές, ζημιές και κακή χρήση της 

περιουσίας του σχολείου αποδυναμώνουν τις εκπαιδευτικές δυνατότητές του και 

οδηγούν στην αντίληψη της απαξίωσης της δημόσιας περιουσίας. Στις περιπτώσεις 

εκείνες, όπου αποδεδειγμένα η φθορά/καταστροφή, μερική ή ολική, σχολικών 

κτιρίων, χώρων και παραρτημάτων αυτών, καθώς και υλικοτεχνικής υποδομής και 

εξοπλισμού εντός αυτών, αποδίδεται σε συγκεκριμένο/η μαθητή/τρια, ο/η 

τελευταίος/α ελέγχεται για τη συμπεριφορά αυτή και η δαπάνη αποκατάστασης 

βαρύνει τον γονέα/κηδεμόνα του/της ή τον/την ίδιο/ίδια, αν είναι ενήλικος/η. 

Συγκεκριμένα, η Διεύθυνση της σχολικής μονάδας καλεί τον ίδιο τον/τη μαθητή/τρια 

που είναι ενήλικος/η ή τον γονέα/κηδεμόνα/ασκούντα την επιμέλεια στον οποίο 

αποδεδειγμένα αποδίδεται η ζημία και του ζητάει να την αποκαταστήσει, μέσα σε 

προθεσμία πέντε (5) ημερών. Στην περίπτωση που δηλώσουν ότι δεν προτίθενται να 

αποκαταστήσουν τη ζημία, τότε η Διεύθυνση της σχολικής μονάδας το γνωστοποιεί 

στον οικείο Δήμο ή στη Σχολική Επιτροπή, σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 28 

του ν. 5056/2023. Ο Δήμος ή η Σχολική Επιτροπή οφείλει να ζητήσει και να λάβει 

τρεις (3) προσφορές για την αποκατάσταση της ζημίας και να διαλέξει την πιο 

οικονομική, συντάσσοντας προς τούτο σχετικό πρακτικό. Αφού ολοκληρωθούν οι 

εργασίες στη σχολική μονάδα, τότε ο οικείος Δήμος ή η Σχολική Επιτροπή που 

επιβαρύνθηκε με τη σχετική δαπάνη καλείται να αποστείλει το αποδεικτικό 

εξόφλησης είτε στον/στην ενήλικο/η μαθητή/τρια ή στους γονείς/κηδεμόνες του/ της. 

Τους καλεί εντός προθεσμίας πέντε (5) ημερών να καταβάλουν το ποσό σε 

συγκεκριμένο λογαριασμό του Δήμου ή της Σχολικής Επιτροπής και γνωστοποιώντας 

τους, ταυτόχρονα, ότι σε περίπτωση μη καταβολής του θα υπάρξει σχετική βεβαίωση 

οφειλής από την αρμόδια οικονομική υπηρεσία του Δήμου και είσπραξή της, 

σύμφωνα με τα οριζόμενα στον ν. 4978/2022. Σε περίπτωση άρνησης, η σχετική 

δαπάνη βεβαιώνεται και ακολουθεί η διαδικασία είσπραξής της. 
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Όσον αφορά την «ΑΝΕΓΕΡΣΗ-ΕΠΙΣΚΕΥΗ-ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ-ΒΕΛΤΙΩΣΗ 
ΣΧΟΛΙΚΩΝ 
ΥΠΟΔΟΜΩΝ»: 
 ισχύουν όσα αναφέρονται στη σχετική νομοθεσία (έγγραφο 62094 /A2/2-6- 
2024, με ανακοινοποίηση στο ορθό 6-6-2024). 
 
Διάλειμμα: 

Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος οι μαθητές/ριες οφείλουν να βγαίνουν στον 

προκαθορισμένο αύλειο χώρο, ώστε να αποφεύγεται ο συνωστισμός στις 

αίθουσες διδασκαλίας και στους διαδρόμους και να μειώνεται η πιθανότητα 

ατυχημάτων. 

Με την ολοκλήρωση κάθε διδακτικής ώρας, ο/η εκπαιδευτικός εξέρχεται 

τελευταίος/α, αφού κλειδώσει την αίθουσα. 

Οι μαθητές/ριες για οποιοδήποτε πρόβλημα ή δυσκολία αντιμετωπίζουν, 

απευθύνονται στον εφημερεύοντα εκπαιδευτικό που βρίσκεται εκεί. 

Εμφάνιση:  

Η εμφάνιση των μαθητών/τριών οφείλει να χαρακτηρίζεται από ευπρέπεια. Θα 

πρέπει να αποφεύγονται οι υπερβολές δεν συνάδουν με τη μαθητική ιδιότητα. 

Η εμφάνιση των εκπαιδευτικών πρέπει να είναι σύμφωνη με την ιδιότητά τους 

ως παιδαγωγοί και σύμφωνη με τα οριζόμενα από τον δημοσιοϋπαλληλικό 

κώδικα. 

 

Συμπεριφορά-Δικαιώματα-Υποχρεώσεις  

Ο Διευθυντής 

• Ενημερώνει τον Σύλλογο των Διδασκόντων/ουσών για την 

εκπαιδευτική νομοθεσία, τις εγκυκλίους και τις αποφάσεις που 

αφορούν τη λειτουργία του Σχολείου και την εφαρμογή των 

προγραμμάτων εκπαίδευσης. 

• Συμβάλλει στη δημιουργία κλίματος δημοκρατικής συμπεριφοράς των 

διδασκόντων/ουσών και των μαθητών και είναι υπεύθυνος, σε 

συνεργασία με τους διδάσκοντες, για την τήρηση της πειθαρχίας. 

• Είναι υπεύθυνος, μαζί με τους εκπαιδευτικούς για την καθαριότητα και 

αισθητική των χώρων του σχολείου, καθώς και για την προστασία της 

υγείας και ασφάλειας των μαθητών.  

(Άρθρο 28, παράγραφος 5 της Υπ. Απόφαση: 

Φ.353.1./324/105657/Δ1/2002 (ΦΕΚ 1340/τ. Β'/16-10-2002), που 

καθορίζει (μεταξύ των άλλων) τα καθήκοντα των διευθυντών και 

υποδιευθυντών των σχολικών μονάδων). 

 

• Απευθύνει στους διδάσκοντες, όταν είναι απαραίτητο, συστάσεις σε 

πνεύμα συναδελφικής αλληλεγγύης. 

• Λαμβάνει μέριμνα για την εξασφάλιση παιδαγωγικών μέσων και 
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εργαλείων, την καλή χρήση τους στη σχολική τάξη, τη λειτουργικότητα 

και την αντικατάστασή τους, σε περίπτωση φθοράς. 

• Λαμβάνει μέριμνα για την εξασφάλιση παιδαγωγικών μέσων και 

εργαλείων, την καλή χρήση τους στη σχολική τάξη, τη λειτουργικότητα 

και την αντικατάστασή τους, σε περίπτωση φθοράς. 

Οι εκπαιδευτικοί: 

Οι εκπαιδευτικοί επιτελούν έργο υψηλής κοινωνικής ευθύνης. Στο έργο τους 

περιλαμβάνεται η εκπαίδευση − διδασκαλία, μάθηση και διαπαιδαγώγηση των 

μαθητών. Η πρόοδος, η οικονομική ανάπτυξη, ο πολιτισμός και η συνοχή της 

κοινωνίας εξαρτώνται σε μεγάλο βαθμό από την ποιότητα της εκπαίδευσης 

και κατ' επέκταση από τη συμβολή και την προσπάθεια των εκπαιδευτικών. 

Τα καθήκοντα και οι αρμοδιότητες των εκπαιδευτικών οφείλουν να 

εναρμονίζονται με τους στόχους αυτούς. Ειδικότερα οι εκπαιδευτικοί οφείλουν 

να: Διασφαλίζουν την ασφάλεια και την υγεία των μαθητών εντός του 

σχολείου, καθώς και κατά τις σχολικές εκδηλώσεις και εκδρομές. 

Αντιμετωπίζουν τους μαθητές με ευγένεια, κατανόηση και σεβασμό προς την 

προσωπικότητα τους. 

Συμβάλουν στην διαμόρφωση ενός σχολικού κλίματος που δημιουργεί στους 

μαθητές αισθήματα ασφάλειας, εμπιστοσύνης και άνεσης να απευθύνονται 

στους εκπαιδευτικούς για βοήθεια όταν αντιμετωπίζουν τυχόν πρόβλημα. 

Αντιμετωπίζουν τους μαθητές με δημοκρατικό πνεύμα, ισότιμα και δίκαια, 

χωρίς διακρίσεις. 

Καλλιεργούν και εμπνέουν σ’ αυτούς, κυρίως με το παράδειγμά τους, 

δημοκρατική συμπεριφορά. 

Διδάσκουν στους μαθητές τα διάφορα γνωστικά αντικείμενα σύμφωνα με το 

ισχύον πρόγραμμα σπουδών και να διαπαιδαγωγούν και εκπαιδεύουν τους 

μαθητές σύμφωνα με τους σκοπούς και τους στόχους του εκπαιδευτικού μας 

συστήματος, με την καθοδήγηση των Συμβούλων Εκπαίδευσης (ΣΕ) και των 

Στελεχών της διοίκησης της εκπαίδευσης 

Προετοιμάζουν το μάθημα της ημέρας έτσι ώστε να κινεί το ενδιαφέρον των 

μαθητών και να εφαρμόζουν σύγχρονες και κατάλληλες μεθόδους 

διδασκαλίας, με βάση τις ανάγκες των μαθητών και τις ιδιαιτερότητες των 

γνωστικών αντικειμένων. 

 

Αξιολογούν αντικειμενικά την πρόοδο και την επίδοση των μαθητών και 

ενημερώνουν σχετικά τους γονείς ή κηδεμόνες καθώς και τους ίδιους τους 

μαθητές. 

Ενδιαφέρονται για τις συνθήκες ζωής των μαθητών τους στην οικογένεια και 

στο ευρύτερο κοινωνικό περιβάλλον, λαμβάνουν υπόψη τους παράγοντες 

που επηρεάζουν την πρόοδο και τη συμπεριφορά των μαθητών τους και 
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υιοθετούν κατάλληλες παιδαγωγικές ενέργειες, ώστε να αντιμετωπισθούν 

πιθανά προβλήματα. Ενθαρρύνουν τους μαθητές να συμμετέχουν ενεργά στη 

διαμόρφωση και λήψη αποφάσεων για θέματα που αφορούν τους ίδιους και 

το σχολείο και καλλιεργούν τις αρχές και το πνεύμα αλληλεγγύης και 

συλλογικότητας. 

Είναι συνεπείς στην προσέλευσή τους στο σχολείο και στην ώρα έναρξης και 

λήξης των μαθημάτων. 

Συνεργάζονται με τον/τη Διευθυντή/ρια, τους γονείς και τους αρμόδιους 

Συμβούλους Εκπαίδευσης (ΣΕ) για την καλύτερη δυνατή παιδαγωγική 

αντιμετώπιση προβλημάτων συμπεριφοράς, σεβόμενοι την προσωπικότητα 

και τα δικαιώματα των μαθητών. Συμβάλλουν στην επιτυχία όλων των 

εκδηλώσεων που οργανώνονται από την τάξη και το Σχολείο. Ανανεώνουν και 

εμπλουτίζουν τις γνώσεις τους, σχετικά με τα διάφορα γνωστικά αντικείμενα και 

τις επιστήμες της αγωγής τόσο μέσω των διάφορων μορφών επιμόρφωσης και 

επιστημονικής παιδαγωγικής καθοδήγησης, που παρέχονται θεσμικά από το 

σύστημα της οργανωμένης εκπαίδευσης, όσο και με την αυτοεπιμόρφωση.  

Μεριμνούν για τη δημιουργία κλίματος αρμονικής συνεργασίας, συνεχούς και 

αμφίδρομης επικοινωνίας με τους γονείς και κηδεμόνες των μαθητών και τους 

ενημερώνουν για τη φοίτηση, τη διαγωγή και την επίδοση των παιδιών τους. 

Τα ανωτέρω κρίνονται απαραίτητα, διότι οι ανάγκες της κοινωνίας 

μεταβάλλονται με γρήγορους ρυθμούς. Για να μπορεί η εκπαίδευση να 

ανταποκριθεί σ' αυτούς τους ρυθμούς, πρέπει ο εκπαιδευτικός να 

παρακολουθεί τις εξελίξεις με διαρκή και έγκυρη επιμόρφωση. 

 

Οι μαθητές/μαθήτριες: 

Η συμπεριφορά των μαθητών πρέπει να διέπεται από δημοκρατικό ήθος, 

σεβασμό στο εκπαιδευτικό, διοικητικό και βοηθητικό προσωπικό, στους 

συμμαθητές τους, στη σχολική περιουσία, καθώς και στην δική τους 

προσωπικότητα. 

Απαγορεύεται κάθε είδος βίας, λεκτικής, σωματικής, ψυχολογικής ή άλλης 

μορφής. Οι μαθητές θα πρέπει να: 

Αποδίδουν σεβασμό, με τα λόγια και τις πράξεις τους, προς κάθε μέλος της 

σχολικής κοινότητας. 

Αποδέχονται πως κάθε μάθημα έχει τη δική του ιδιαίτερη παιδευτική αξία και 

αποδίδουν στο καθένα την απαιτούμενη προσοχή. 

Υποστηρίζουν και διεκδικούν τη δημοκρατική συμμετοχή τους στις 

διαδικασίες λήψης αποφάσεων στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων που τους δίνει 

η νομοθεσία, συμβάλλοντας στην εφαρμογή αυτών των αποφάσεων. 

Συμβάλλουν στην εμπέδωση ενός ήρεμου, θετικού, συνεργατικού, 

συμπεριληπτικού, εποικοδομητικού σχολικού κλίματος. 
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Προσέχουν και διατηρούν καθαρούς όλους τους χώρους του Σχολείου. 

Η προστασία του σχολικού κτηρίου και της περιουσίας του είναι υπόθεση 

όλων. Αν προκαλέσουν κάποια βλάβη-ζημιά, αυτή πρέπει να αποκατασταθεί 

από τον/την υπαίτιο/α. 

Επιδιώκουν και συμβάλλουν στην υιοθέτηση αειφορικών πρακτικών, όπως η 

εξοικονόμηση ενέργειας, η ανακύκλωση υλικών και η συνετή χρήση των 

εκπαιδευτικών μέσων. 

Προσπαθούν να λύνουν τις αντιθέσεις ή διαφωνίες με διάλογο, ακολουθώντας 

διαδοχικά τα παρακάτω βήματα: 

1. Συζητούν άμεσα και ειρηνικά με αυτόν που έχουν τη διαφορά. 

2. Απευθύνονται στον υπεύθυνο εκπαιδευτικό τμήματος ή στον Σύμβουλο 

Σχολικής Ζωής.  

3. Απευθύνονται στον/στη Διευθυντή/Διευθύντρια. 

Σε περιπτώσεις που γίνονται αποδέκτες ή παρατηρητές βίαιης λεκτικής, 

ψυχολογικής ή και σωματικής συμπεριφοράς, αντιδρούν άμεσα και 

ακολουθούν τα παραπάνω βήματα.  

Κατά τη διάρκεια των μαθημάτων τηρούν τους κανόνες της τάξης. 

Συμμετέχουν ενεργά στην καθημερινή παιδευτική διδακτική διαδικασία και δεν 

παρακωλύουν το μάθημα, σεβόμενοι το δικαίωμα των συμμαθητών/ριών για 

μάθηση. 

Απευθύνονται στους/στις καθηγητές/ριες και στη Διεύθυνση του Σχολείου και 

ζητούν τη βοήθειά τους, για κάθε πρόβλημα που τους απασχολεί και τους 

δημιουργεί εμπόδιο στην ήρεμη, αποδοτική σχολική ζωή και πρόοδό τους. 

Όταν υπάρχει ανάγκη, μπορούν να επικοινωνούν με τους γονείς τους, μέσω 

των τηλεφώνων του Σχολείου, αφού ζητήσουν άδεια. 

Στις σχολικές εκδηλώσεις και γιορτές αλλά και στις διδακτικές επισκέψεις 

εκτός Σχολείου ακολουθούν τους συνοδούς εκπαιδευτικούς και 

συμπεριφέρονται με ευγένεια και ευπρέπεια. 

Τα σχολικό βιβλίο είναι πνευματικό δημιούργημα, παρέχεται δωρεάν από την 

πολιτεία και δεν πρέπει να καταστρέφεται. 

Οι μαθητές/ριες μέσα στην τάξη πρέπει να εισέρχονται με τετράδιο/α 

σημειώσεων και το αντίστοιχο βιβλίο για κάθε μάθημα, όπως επιβάλλει η 

μαθητική ιδιότητα τους και να έχουν ενεργητική συμμετοχή στο μάθημα. 

 Άλλα θέματα: 

Επισημαίνεται ότι: Η χρήση κινητού τηλεφώνου για συνομιλία, 

βιντεοσκόπηση ή οποιαδήποτε άλλη χρήση εντός των σχολικών χώρων – 

κτηρίων και υπαίθριων χώρων – απαγορεύεται. 

To κάπνισμα, η λήψη αλκοόλ και η χρήση άλλων εξαρτησιογόνων ουσιών 
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είναι καταστροφικές για την πνευματική και τη σωματική υγεία των μαθητών. 

Για τον λόγο αυτό απαγορεύονται. Η παρέκκλιση από τους κανόνες αυτούς 

συνεπάγεται την άμεση αξιοποίηση αυστηρών παιδαγωγικών μέτρων. 

 

Παιδαγωγικός έλεγχος 

Η ανάπτυξη θετικού σχολικού κλίματος είναι σημαντικός παράγοντας της 
διαδικασίας αντιμετώπισης της παραβατικότητας στον σχολικό χώρο. Τα 
χαρακτηριστικά του θετικού και υγιούς σχολικού κλίματος είναι τα ακόλουθα: 
προαγωγή ατμόσφαιρας αμοιβαίου σεβασμού, ενθάρρυνσης και υποστήριξης, 
απαγόρευση της βίας, δημιουργία προστατευτικού περιβάλλοντος που να 
αποτρέπει τον εκφοβισμό, καλλιέργεια του σεβασμού της διαφορετικότητας, 
προώθηση της συνεργατικής μάθησης, σύνδεση του Σχολείου με την 
οικογενειακή ζωή, προαγωγή της ισότητας και της συμμετοχής όλων.  
 
Αρκετές όμως είναι οι περιπτώσεις που οι μαθητές/ριες προβαίνουν σε μη 
αποδεκτές συμπεριφορές σε σχέση με τον κανονισμό λειτουργίας.  
Τα θέματα μη αποδεκτής συμπεριφοράς των μαθητών/ριών στο Σχολείο 
αποτελούν αντικείμενο συνεργασίας των γονέων/κηδεμόνων με τον/την 
εκπαιδευτικό της τάξης, τον/τη Σύμβουλο Σχολικής ζωής, τον/τη Διευθυντή/ρια 
της σχολικής μονάδας, τον Σύλλογο Διδασκόντων/ουσών και τον/των 
Σύμβουλο Εκπαίδευσης, προκειμένου να υπάρξει η καλύτερη δυνατή 
παιδαγωγική αντιμετώπιση του θέματος.  
Σε κάθε περίπτωση και πριν από οποιαδήποτε απόφαση, λαμβάνεται υπόψη η 
βασική αρχή του σεβασμού της προσωπικότητας και των δικαιωμάτων του 
παιδιού.  
Οι σωματικές ποινές δεν επιτρέπονται.  
Το Σχολείο, ως φορέας αγωγής, έχει καθήκον να λειτουργεί έτσι ώστε οι 
μαθητές/μαθήτριες να συνειδητοποιήσουν ότι κάθε πράξη τους έχει συνέπειες, 
να μάθουν να αναλαμβάνουν την ευθύνη των επιλογών τους και να γίνουν 
υπεύθυνοι πολίτες.  
Αν η συμπεριφορά του μαθητή και της μαθήτριας δεν εναρμονίζεται με την 
ιδιότητά του και αποκλίνει από την τήρηση του εσωτερικού κανονισμού του 
Σχολείου, τότε αντιμετωπίζει τον παιδαγωγικό έλεγχο, σύμφωνα με τις αρχές 
της ψυχολογίας και παιδαγωγικής που διέπουν την ηλικία του.  
Τα θέματα παραβατικής συμπεριφοράς των μαθητών/τριών στο Σχολείο 
αντιμετωπίζονται με βάση την κείμενη νομοθεσία. 

 

Παιδαγωγικά μέτρα και ενέργειες παιδαγωγικού χαρακτήρα 

 

Ο Σύλλογος Διδασκόντων/ουσών έχει την παιδαγωγική ευθύνη να προβαίνει 

σε ενέργειες και να εφαρμόζει πρακτικές για τη δημιουργία εντός της 

σχολικής μονάδας κατάλληλων προϋποθέσεων για την υλοποίηση των 

στόχων της εκπαίδευσης και για την διαπαιδαγώγηση των μαθητών/τριών, 

ώστε να σέβονται τους διαφορετικούς ρόλους και να αναγνωρίζουν την 

ανάγκη τήρησης των κανόνων. Για τον σκοπό αυτό, πρέπει να χρησιμοποιεί 

όλους τους διαθέσιμος τρόπους, ιδίως συμβουλευτικές συναντήσεις με τις 

υποστηρικτικές εκπαιδευτικές δομές, διαδικασία διαμεσολάβησης, για τη 
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βελτίωση της συμπεριφοράς του/της μαθητή/τριας, την ενίσχυση της 

ατομικής υπευθυνότητάς του/της, καθώς και για την αντιμετώπιση κάθε 

αποκλίνουσας συμπεριφοράς που επιδεικνύει ο/η μαθητής/τρια εντός και 

εκτός σχολικής ,μονάδας. 

 

Τα παιδαγωγικά μέτρα που δύνανται να εφαρμοστούν με γνώμονα το 

συμφέρον των μαθητών/τριών που παρουσιάζουν αποκλίνουσα 

συμπεριφορά εντός και εκτός σχολικής μονάδας, κατά τον λόγο 

αρμοδιότητας του καθενός εκπαιδευτικού οργάνου, είναι τα ακόλουθα : 

α. προφορική παρατήρηση,  

β. επίπληξη,  

γ. ωριαία απομάκρυνση, 

δ. αποβολή από τα μαθήματα μέχρι τρεις (3) ημέρες, 

ε. αποβολή από τα μαθήματα μέχρι πέντε (5) ημέρες,   

στ. αποκλεισμός από πάσης φύσεως δράσεις, εκδηλώσεις, αθλητικές 

δραστηριότητες, εκπαιδευτικές εκδρομές που διοργανώνει το σχολείο, 

σωρευτικώς ή διαζευτικώς, εντός του τρέχοντος διδακτικού έτους, 

ζ. αλλαγή τμήματος και 

η. αλλαγή σχολικού περιβάλλοντος. 

Τα παραπάνω μπορούν να ισχύουν παράλληλα με τις δράσεις παιδαγωγικής 

μορφής, τις οποίες προτείνει ο Σύλλογος Διδασκόντων/ουσών, σε συνεργασία  

με ψυχολόγους και κοινωνικούς λειτουργούς. Σε κάθε περίπτωση, τα 

προβλεπόμενα παιδαγωγικά μέτρα δεν εφαρμόζονται κατά την αναφερόμενη 

ως άνω σειρά, ενώ η λήψη τους θα πρέπει να κρίνεται, κάθε φορά (adhoc), 

κατάλληλη και αναγκαία για την επίτευξη του επιδιωκόμενου παιδαγωγικού 

σκοπού  

Αναλυτικά: 

Τα παιδαγωγικά μέτρα της παρ. 2 του άρθρου 28 της Υ.Α.:Αριθμ.102791/ΓΔ4 

(ΦΕΚ: Τεύχος Β’ 5130/10.09.2024). 

εφαρμόζονται ως εξής: 

«i) Κάθε εκπαιδευτικός μπορεί να εφαρμόσει τα παιδαγωγικά μέτρα των περ. α), 

β) και γ). 

ii) Ο/Η Διευθυντής/ντρια του σχολείου μπορεί να εφαρμόσει τα παιδαγωγικά 
μέτρα των περ. α), β), γ) και δ). 

iii) Ο Σύλλογος Διδασκόντων/ουσών μπορεί να εφαρμόσει τα παιδαγωγικά 
μέτρα των περ. α), β), γ), δ), ε), στ), ζ) και η). Στην αρχή των συνεδριάσεων του 
Συλλόγου καλούνται υποχρεωτικά: α) το προεδρείο της Μαθητικής Κοινότητας 
του τμήματος και β) το προεδρείο του Μαθητικού Συμβουλίου του σχολείου για 
να καταθέσουν τις απόψεις τους, να παράσχουν τυχόν εξηγήσεις και στη 
συνέχεια αποχωρούν. 
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iv) Το παιδαγωγικό μέτρο της αλλαγής τμήματος αποφασίζεται σε περιπτώσεις 
σοβαρών και επαναλαμβανόμενων παραπτωμάτων του/της μαθητή/τριας, τα 
οποία έχουν άμεσο αντίκτυπο στην εύρυθμη λειτουργία του τμήματος. Την 
αλλαγή τμήματος την επιβάλλει ο Σύλλογος Διδασκόντων/ουσών για 
παιδαγωγικούς λόγους, συντάσσοντας προς τούτο πλήρως αιτιολογημένο 
πρακτικό απόφαση. 

v) Το παιδαγωγικό μέτρο της αλλαγής σχολικού περιβάλλοντος επιβάλλεται 
μέχρι τη λήξη του διδακτικού έτους σε εξαιρετικά αποκλίνουσα/ες 
συμπεριφορά/ές ή επαναλαμβανόμενες αποκλίνουσες συμπεριφορές, ιδίως σε 
εκείνες που περιγράφονται στο άρθρο 4 του ν. 5029/2023 (Α’ 55), καθώς και για 
τη φθορά/καταστροφή, μερική ή ολική, σχολικών κτιρίων, χώρων και 
παραρτημάτων αυτών και υλικοτεχνικής υποδομής και εξοπλισμού εντός αυτών 
και τη φωτογράφηση ή βιντεοσκόπηση που καταγράφει/απεικονίζει θίγοντας 
ευαίσθητα προσωπικά δεδομένα τρίτων προσώπων, μέσω κινητού τηλεφώνου 
ή οποιασδήποτε άλλης συσκευής που διαθέτει σύστημα επεξεργασίας εικόνας 
και ήχου εντός των σχολικών χώρων υπαίθριων χώρων. Το εν λόγω 
παιδαγωγικό μέτρο κρίνεται ως ενδεδειγμένο και κατάλληλο για την 
αντιμετώπιση και διαχείριση της/ των ως συμπεριφοράς/ων, η/οι οποία/ες δεν 
είναι δυνατό να τύχει/ουν διαχείρισης και επανόρθωσης εντός του ίδιου 
σχολικού περιβάλλοντος. Η αλλαγή σχολικού περιβάλλοντος επιβάλλεται με 
πλήρως αιτιολογημένο πρακτικό απόφαση του Συλλόγου Διδασκόντων/ουσών 
κατόπιν γνώμης του Συμβούλου Εκπαίδευσης Παιδαγωγικής Ευθύνης. Το 
παιδαγωγικό μέτρο της αλλαγής σχολικού περιβάλλοντος ισχύει από το σχολικό 
έτος εντός του οποίου επεβλήθη και ο/η μαθητής/τρια δεν μπορεί να 
μετεγγραφεί-επανεγγραφεί εφεξής και για κανένα επόμενο σχολικό έτος στην 
ίδια σχολική μονάδα από την οποία απομακρύνθηκε. Εξαίρεση αποτελούν οι 
περιπτώσεις έλλειψης αντίστοιχης σχολικής μονάδας στον ίδιο ή όμορο Δήμο ή 
αντίστοιχου τομέα ή αντίστοιχης ειδικότητας σε κάποια από τα Επαγγελματικά 
Λύκεια (ΕΠΑ.Λ.) της ίδιας Διεύθυνσης Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης ή της 
ανάγκης μετακίνησης σε άλλο νησί. Ειδικότερα, μαθητής/τρια που φοιτά σε 
Πρότυπο Σχολείο (Π.Σ.) ή Πειραματικό Σχολείο (ΠΕΙ.Σ.) ή Μουσικό Σχολείο ή 
Καλλιτεχνικό Σχολείο ή Π.ΕΠΑ.Λ. και στον/στην οποίο/α έχει επιβληθεί το 
παιδαγωγικό μέτρο της αλλαγής σχολικού περιβάλλοντος δεν μπορεί να 
φοιτήσει εφεξής και για κανένα επόμενο σχολικό έτος σε ίδιου τύπου σχολείο. 
Εξαίρεση αποτελούν οι περιπτώσεις έλλειψης αντίστοιχης σχολικής μονάδας 
στον ίδιο ή όμορο Δήμο ή αντίστοιχου τομέα ή αντίστοιχης ειδικότητας σε 
κάποια από τα ΕΠΑ.Λ. της ίδιας Διεύθυνσης Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης ή 
της ανάγκης μετακίνησης σε άλλο νησί.» (παρ. 2 του άρθρου 28 της 

Υ.Α.:Αριθμ.102791/ΓΔ4 / ΦΕΚ: Τεύχος Β’ 5130/10.09.2024). 

 

 

Ειδικότερα :  

α. Απαγορεύεται εντός των σχολικών χώρων – κτιρίων και υπαίθριων χώρων 

η εμφανής κατοχή ή και η χρήση κινητού τηλεφώνου ή άλλης ηλεκτρονικής 

συσκευής ή παιχνιδιών που διαθέτουν σύστημα επεξεργασίας εικόνας και 

ήχου, για συνομιλία, βιντεοσκόπηση ή οποιαδήποτε άλλη χρήση από τους 

μαθητές/τριες.  
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Στην παραπάνω απαγόρευση δεν εμπίπτει η χρήση ιατρικών εφαρμογών 

μέσω κινητού τηλεφώνου ή άλλων συσκευών, αποκλειστικά και μόνο κατόπιν 

σχετικής ιατρικής γνωμάτευσης.  

Οι εκπαιδευτικοί έχουν τα κινητά τηλέφωνά τους απενεργοποιημένα κατά τη 

διάρκεια του μαθήματος και δύνανται να τα χρησιμοποιούν στα διαλείμματα 

και μόνο εντός του γραφείου καθηγητών.  

Οι εκπαιδευτικοί δύνανται να χρησιμοποιούν τον προσωπικό ηλεκτρονικό 

εξοπλισμό τους, πέραν των διαθέσιμων από το σχολείο ηλεκτρονικών 

συσκευών, μόνο κατά τη διάρκεια της εκπαιδευτικής διαδικασίας και τηρώντας 

απαρέγκλιτα τους κανόνες ασφαλείας και τις διατάξεις περί προστασίας 

προσωπικών δεδομένων των μαθητών/τριών/εκπαιδευτικών.  

Ο/Η Διευθυντής/ντρια και ο/η Υποδιευθυντής/ντρια δύνανται να κάνουν 

λελογισμένη χρήση των κινητών τηλεφώνων τους και πάντοτε σε σχέση με 

την εκπαιδευτική διαδικασία και τη διοικητική οργάνωση της σχολικής 

μονάδας.  

β. Ειδικότερα αν διαπιστωθεί ότι ο μαθητής/τρια κατέχει εμφανώς ή και 

χρησιμοποιεί το κινητό τηλέφωνό του/της, εντός σχολικών χώρων (κτιρίων και 

υπαίθριων χώρων), παρά την απαγόρευση της περ. α. της παρούσης, 

εφαρμόζονται τα παρακάτω: 

Ο/Η εκπαιδευτικός ενημερώνει σχετικά τον Διευθυντή/ντρια της σχολικής 

μονάδας ο οποίος εφαρμόζει το παιδαγωγικό μέτρο της αποβολής από τα 

μαθήματα μίας (1) ημέρας, ενημερώνοντας για αυτό τους 

γονείς/κηδεμόνες/ασκούντα-ο’υσα την επιμέλεια του/της μαθητή/τριας για τη 

συμπεριφορά του/της, ζητώντας τους είτε να προσέλθουν άμεσα στο σχολείο 

και να τον/την παραλάβουν είτε να συγκατατεθούν εγγράφως με 

οποιονδήποτε πρόσφορο τρόπο για την αποχώρησή του/της από το σχολείο. 

Επιπροσθέτως, αν διαπιστωθεί από εκπαιδευτικό ότι ο/η μαθητής/τρια κατά 

τη διάρκεια του μαθήματος ή κατά τη διάρκεια του διαλείμματος ή κατά τη 

διάρκεια της προσέλευσης ή αποχώρησης μαγνητοφωνεί ή φωτογραφίζει ή 

βιντεοσκοπεί εκπαιδευτικούς ή συμμαθητές/τριες του/της, τότε γνωστοποιεί το 

γεγονός αυτό στον Διευθυντή/ντρια της σχολικής μονάδας, ο/η οποίος/α ζητά 

από τον μαθητή/τρια να απενεργοποιήσει και παραδώσει το τηλέφωνό 

του/της, καλώντας να προσέλθουν στο σχολείο οι 

γονείς/κηδεμόνες/ασκούντες-ούσες την επιμέλεια του/της των εμπλεκομένων 

μαθητών/τριων, προκειμένου να λάβουν γνώση του περιστατικού. 

Παράλληλα, ο/η Διευθυντής/ντρια οφείλει να αξιολογήσει παιδαγωγικά το 

περιστατικό και ανάλογα με τη βαρύτητά του και συνεκτιμώντας τις ειδικές 

περιστάσεις τέλεσης του περιστατικού, ιδίως την παραβίαση προσωπικών 

δεδομένων, εφόσον κρίνει ότι η συμπεριφορά δεν είναι ιδιαιτέρως 

αποκλίνουσα επιβάλλει το παιδαγωγικό μέτρο της αποβολής από τα 

μαθήματα μέχρι τρεις (3) μέρες.  

Εφόσον κριθεί εκ μέρους του/της Διευθυντή/ντριας ότι η συμπεριφορά του/της 

μαθητή/τριας είναι ιδιαιτέρως αποκλίνουσα, τότε το παραπέμπει στον 
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Σύλλογο Διδασκόντων προκειμένου ο τελευταίος συνεκτιμώντας τις ειδικές 

περιστάσεις τέλεσης του περιστατικού, ιδίως την παραβίαση προσωπικών 

δεδομένων, να επιληφθεί και να επιβάλει το παιδαγωγικό μέτρο της αποβολής 

από τα μαθήματα μέχρι πέντε (5) ημέρες.  

Στην περίπτωση που η φωτογράφιση/βιντεοσκόπιση αφορά ευαίσθητα 

προσωπικά δεδομένα τρίτων προσώπων, επιλαμβάνεται ο Σύλλογος 

Διδασκόντων και υποχρεούται να εφαρμόσει το παιδαγωγικό μέτρο της 

αλλαγής σχολικού περιβάλλοντος. (Υ.Α.: Αριθμ.102791/ΓΔ4, ΦΕΚ: Τεύχος Β’ 

5130/10.09.2024) 

 

Σχολικές Δραστηριότητες 

 

Το Σχολείο οργανώνει μια σειρά δραστηριοτήτων, εντός και εκτός Σχολείου 
που στόχο έχουν τη σύνδεση της σχολικής και κοινωνικής ζωής, και γι’ αυτό 
είναι αναγκαίο να υπάρχει στην αρχή του σχολικού έτους σχεδιασμός που θα 
λαμβάνει υπόψη παιδαγωγικά κριτήρια. Μέσα από αυτές τις δραστηριότητες τα 
παιδιά εμπλουτίζουν τις ήδη υπάρχουσες γνώσεις, τις συνδέουν με την 
καθημερινή ζωή, αποκτούν δεξιότητες ζωής, ευαισθητοποιούνται σε διάφορα 
κοινωνικά θέματα, διευρύνουν τους ορίζοντές τους και κάνουν πράξη όσα 
μαθαίνουν στα Προγράμματα Σχολικών Δραστηριοτήτων και στα Εργαστήρια 
Δεξιοτήτων.  
Οι ενδοσχολικές εκδηλώσεις, οι σχολικές δραστηριότητες και η συμμετοχή σε 
καινοτόμα σχολικά προγράμματα γίνονται με πρωτοβουλίες , ιδέες και ευθύνη 
των ίδιων των μαθητών/τριών, επειδή με τον τρόπο αυτό αισθάνονται 
υπεύθυνοι/ες, αναδεικνύουν τις ικανότητές τους, τις κλίσεις τους, τα 
ενδιαφέροντά τους και το ταλέντο τους. 
 Το Σχολείο επιδιώκει την ευαισθητοποίηση των γονέων/κηδεμόνων και τη 
συμμετοχή όλων των μαθητών/τριών στις επετειακές, μορφωτικές, 
πολιτιστικές, αθλητικές εκδηλώσεις. Το ΠΕΠΑΛ, εξάλλου ως θεσμός προωθεί 
την ένωση της εκπαιδευτικής διαδικασίας με την αγορά εργασίας και ενισχύει 
την εξωστρέφεια. Οι εκπαιδευτικές επισκέψεις τομέων ειδικοτήτων συμβάλλουν 
σε αυτό και θα πρέπει να ενισχύονται από την στάση των γονέων και 
μαθητών/τριών. 
 
Άλλα θέματα 
 
Απώλεια χρημάτων ή αντικειμένων αξίας, το Σχολείο δεν φέρει ευθύνη σε 
περίπτωση απώλειας χρημάτων ή αντικειμένων αξίας που οι μαθητές φέρουν 
τυχόν μαζί τους. 
 
Επικοινωνία και Συνεργασία Γονέων/Κηδεμόνων-Σχολείου 
 

Ι. Σημασία της επικοινωνίας και της συνεργασίας Σχολείου-οικογένειας. 
Πολύ σημαντική παράμετρος της συνολικής λειτουργίας του Σχολείου και  του 
κλίματος που δημιουργείται είναι η επικοινωνία και η εποικοδομητική 
συνεργασία με τους γονείς/κηδεμόνες των μαθητών/τριών και με τον Σύλλογο 
Γονέων.  Η εμπιστοσύνη του παιδιού στο Σχολείο ενισχύεται από τη θετική 
στάση των γονέων/κηδεμόνων προς το Σχολείο και τον εκπαιδευτικό. Οι 
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γονείς/κηδεμόνες είναι σημαντικό να συνεργάζονται στενά με το Σχολείο, 
προκειμένου να παρακολουθούν την αγωγή και την επίδοση των παιδιών τους 
σε τακτική βάση, συμμετέχοντας στις ενημερωτικές συναντήσεις που 
οργανώνονται από το Σχολείο. Θεωρείται αυτονόητη η στενή συνεργασία και 
επικοινωνία των γονέων/κηδεμόνων με τους εκπαιδευτικούς και τον/την 
Διευθυντή/τρια του Σχολείου στην επίλυση ζητημάτων που τυχόν προκύψουν 
με αμοιβαίο σεβασμό στον διακριτό θεσμικό ρόλο τους. 
 
ΙΙ. Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων: 
Οι γονείς/κηδεμόνες των μαθητών/τριών κάθε Σχολείου συγκροτούν τον 
Σύλλογο Γονέων/Κηδεμόνων, που φέρει την επωνυμία του Σχολείου και 
συμμετέχουν αυτοδικαίως σε αυτόν. Ο Σύλλογος Γονέων/Κηδεμόνων βρίσκεται 
σε άμεση συνεργασία με τον/τη Διευθυντή/ρια, τον Σύλλογο 
Διδασκόντων/ουσών του Σχολείου, αλλά και με τον/την Πρόεδρο της Σχολικής 
Επιτροπής του Δήμου. 
 

ΙΙΙ. Σχολικό Συμβούλιο. 
 
Σύμφωνα με το άρθρο 107 του νόμου 4823/2021 (ΦΕΚ 136/τ. Α/3-8-2021), που 
αντικατέστησε το άρθρο 51 του ν. 1566/1985 (Α’ 167) : Σε κάθε σχολική μονάδα 
λειτουργεί επταμελές Σχολικό Συμβούλιο, το οποίο συγκροτείται με απόφαση 
του Διευθυντή ή του Προϊσταμένου της σχολικής μονάδας και αποτελείται από 
τον Διευθυντή ή Προϊστάμενο της σχολικής μονάδας (με το νόμιμο αναπληρωτή 
του), ο οποίος είναι ο Πρόεδρος του Σχολικού Συμβουλίου, δύο εκπρόσωπους 
του οικείου Δήμου, οι οποίοι ορίζονται από το Δημοτικό Συμβούλιο, σύμφωνα με 
τις κείμενες διατάξεις, τρεις εκπαιδευτικούς της σχολικής μονάδας με τους 
νόμιμους αναπληρωτές τους, οι οποίοι ορίζονται κατά πλειοψηφία από τον 
Σύλλογο Διδασκόντων της σχολικής μονάδας και έναν εκπρόσωπο του 
Συλλόγου Γονέων, με τον νόμιμο αναπληρωτή του, οι οποίοι προτείνονται κατά 
πλειοψηφία από το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου Γονέων. Στα Σχολικά 
Συμβούλια των σχολικών μονάδων της Δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης μετέχει, 
χωρίς δικαίωμα ψήφου, και ένας εκπρόσωπος της μαθητικής κοινότητας, που 
ορίζεται κατά πλειοψηφία με απόφαση του δεκαπενταμελούς μαθητικού 
συμβουλίου της σχολικής μονάδας. 
Το Σχολικό Συμβούλιο έχει τις ακόλουθες αρμοδιότητες : 
α) Εισηγείται στον/στη  Διευθυντή/ρια ή στον Προϊστάμενο και στον Σύλλογο 
Διδασκόντων σχέδια δράσης της σχολικής μονάδας που αφορούν ενδεικτικώς 
στην οργάνωση και λειτουργία της, στην υποστήριξη του εκπαιδευτικού έργου, 
στις συνθήκες υγιεινής, στην επικοινωνία μεταξύ των εκπαιδευτικών, των 
μαθητών και τον γονέων/κηδεμόνων τους, καθώς και κάθε άλλο θέμα 
αναφορικά με την ταυτότητα και τον προσανατολισμό της σχολικής μονάδας. 
β) Εισηγείται στον Διευθυντή ή στον Προϊστάμενο και στον Σύλλογο 
Διδασκόντων συγκεκριμένο σχέδιο αντιμετώπισης των κρίσεων που 
εμφανίζονται εντός της σχολικής μονάδας και τους υποστηρίζουν κατά την 
υλοποίησή του. 
γ) Συμβάλλει στη διοργάνωση εκπαιδευτικών επισκέψεων, εκδρομών και 
εκδηλώσεων κάθε είδους και συνεργάζεται με φορείς της τοπικής κοινωνίας για 
την υλοποίησή τους. 
δ) Συνεργάζεται με τον Σύλλογο Γονέων της σχολικής μονάδας και με τους 
εκπροσώπους του Δήμου στη σχολική επιτροπή ιδίως στα θέματα που 
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σχετίζονται με την υλικοτεχνική υποδομή της σχολικής μονάδας, τη 
χρηματοδότηση αυτής από άλλες πηγές, πλην της τακτικής κρατικής 
επιχορήγησης, καθώς και τη διοργάνωση και τον συντονισμό δραστηριοτήτων 
κάθε είδους στην τοπική κοινωνία. 
ε) Συνεργάζεται με τον Σύλλογο Γονέων, τον Δήμο, τους εκπροσώπους των 
μαθητικών κοινοτήτων, καθώς και τους εκπροσώπους αποφοίτων της σχολικής 
μονάδας, εφόσον υπάρχει σύλλογος αποφοίτων, όσον αφορά στα θέματα που 
σχετίζονται με την προσφορά της σχολικής μονάδας στην τοπική κοινωνία 
(άρθρο 107 του νόμου 4823/2021 (ΦΕΚ 136/τ. Α/3-8-2021)). 
 
 
Η σημασία της σύμπραξης όλων. 
 
Ένα ανοικτό, συνεργατικό, συμπεριληπτικό και δημοκρατικό Σχολείο έχει 
ανάγκη από τη σύμπραξη όλων μαθητών/ριών, εκπαιδευτικών, Διευθυντή/ριας, 
Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων, Σχολικής Επιτροπής, Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης, για να επιτύχει στην αποστολή του.   
 
 
Ανατροφοδότηση - προτάσεις βελτίωσης  

«Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας επικαιροποιείται σε τακτά χρονικά 
διαστήματα, μέσω της προβλεπόμενης από τον νόμο συμμετοχικής διαδικασίας 
όλων των μελών της σχολικής κοινότητας, έτσι ώστε να συμπεριλαμβάνει νέες 
νομοθετικές ρυθμίσεις, να ανταποκρίνεται στις αλλαγές των συνθηκών 
λειτουργίας του σχολείου και τις, κατά καιρούς, αποφάσεις των αρμόδιων 
συλλογικών οργάνων του. 

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας βασίζεται στην ισχύουσα νομοθεσία και 
στις σύγχρονες παιδαγωγικές και διδακτικές αρχές. Η τήρησή του από τους/τις 
μαθητές/τριες, τους/τις εκπαιδευτικούς και τους γονείς/κηδεμόνες/ασκούντες την 
επιμέλεια, με αμοιβαίο σεβασμό στον διακριτό θεσμικό ρόλο τους, ώστε να έχει 
πληρότητα, γενική αποδοχή και εφαρμογή, αποτελεί προϋπόθεση της εύρυθμης 
λειτουργίας του σχολείου. Είναι το θεμέλιο πάνω στο οποίο μπορεί το σχολείο 
να οικοδομήσει για να πετύχει τους στόχους και το όραμά του. 

Θέματα που ανακύπτουν και δεν προβλέπονται από τον Εσωτερικό Κανονισμό 
Λειτουργίας, αντιμετωπίζονται κατά περίπτωση από τον/τη Διευθυντή/ντρια-
Προϊστάμενο/η του σχολείου και τον Σύλλογο Διδασκόντων/ ουσών, καθώς και 
από τον/τη Σύμβουλο Εκπαίδευσης Παιδαγωγικής Ευθύνης, σύμφωνα με τις 
αρχές της παιδαγωγικής επιστήμης και την εκπαιδευτική νομοθεσία, σε πνεύμα 
συνεργασίας με όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας. 

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας ισχύει μέχρι την έγκριση νεότερου.» 

(Υπ. Απόφαση 109697/ΓΔ4/2024/ΦΕΚ5387,τ.Β΄/26-10-2024). 

 

 



19  

   ΣΧΕΔΙΟ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΚΡΙΣΕΩΝ 

 

ΣΕΙΡΑ ΕΚΚΕΝΩΣΗΣ ΟΡΟΡΦΩΝ –ΧΩΡΩΝ ΠΡΟΤΥΠΟΥ ΕΠΑΛ ΛΑΥΡΙΟΥ 
 
 

Εκκενώνεται: 
 
 
Πρώτα: Ο Δεύτερος Όροφος: 
 
 Οι τάξεις που Βρίσκονται Δεξιά : Γ1,Γ2,Γ3: κατεβαίνουν ομαλά πρώτες και έπειτα οι: 
 Γ4, Γ5, Γ6: από το κλιμακοστάσιο στο κέντρο του κτιρίου και αυτό στην κεντρική 

είσοδο μπροστά.  
Έπονται οι Γ7,Γ8: και το Εργ/Η/Υ2, ΕργΗ/Υ3, Εργ Η/Υ4 καθώς και το 
Εφαρμοστήριο από το κλιμακοστάσιο προς το τέρμα του κτιρίου. 

 
Δεύτερος κατά σειρά κατεβαίνει από τα κλιμακοστάσια ο Πρώτος Όροφος:  
 
Αίθουσες : Β1,Β2, Β3: Από τα μπροστινά κλιμακοστάσια προς την έξοδο την κεντρική 

του σχολείου. 
Οι αίθουσες: Β3, Β4,Β5 : Σχ. 1, Σχ.2 : από το μεσαίο κλιμακοστάσιο, έξοδος από θύρα 

δίπλα στο κυλικείο. 
Αίθουσα Β6, Εργαστ. Ηλεκτρ., Εργαστ. Ψυκτ. Σχ.3, Εργαστ. Νοσηλ. Και Εργ. 
Η/Υ1: από τις τελευταίες σκάλες και έξοδος από την θύρα δίπλα στο εργαστήριο 
Φυσικής. 
 
Τρίτος κατά σειρά εκκενώνεται ο χώρος του ισογείου 
 
 Αίθουσες: Α1, Α2: έξοδος από θύρα δίπλα στο κυλικείο,  
αίθουσες: Α3, Α4, Α5: έξοδος από θύρα δίπλα στο κυλικείο, 
Εργ. Αυτοματισμού , Εργαστ. Χημείας/Φυσικής 1-2, Εργστ. Ηλεκτρικών 
Εγκαταστάσεων, Εργ. Ηλεκτρικών Αυτοκινήτου,  Εργαστ. Αυτοκινήτων : Έξοδος 

από θύρα δίπλα στο Εργαστήριο Φυσικής/Χημείας 2. 
 
Μετάβαση όλων ομαλά στο χώρο του εξωτερικού προαύλιου του σχολείου. 
 
Δεύτερος , εναλλακτικός χώρος συγκέντρωσης μετά την εκκένωση του κτιρίου 
είναι του γήπεδο ΑΠΕΛ/ΔΗΜΟΤΙΚΌ ΣΤΆΔΙΟ ΛΑΥΡΕΩΤΙΚΗΣ , 300 μέτρα από το 
σχολείο στην οδό Φωκίωνος Νέγρη.  

 Μετά την συγκέντρωση στον προαύλιο χώρο του σχολείου, οι εκπαιδευτικοί οδηγούν 
τα παιδιά προς το γήπεδο ΑΠΕΛ/ΔΗΜΟΤΙΚΌ ΣΤΆΔΙΟ ΛΑΥΡΕΩΤΙΚΗΣ, από την 
δεύτερη μεγάλη έξοδο του προαυλίου, προς το τέλος του κτιρίου και κατευθύνονται 
προς το εν λόγω γήπεδο μέσω της οδού Παν. Κοκορέ, μπροστά από το σχολικό κτίριο.  
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ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΚΡΙΣΕΩΝ 
 

ΟΜΑΔΕΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 
Γενικός Υπεύθυνος: 

Μέλη: 
α.Διευθυντής/ντρια (αρχηγόςΔΑΙ):  
Σουρμάχου Παρασκευή 
β.Υποδιευθυντής/ντρια(υπαρχηγόςΔΑΙ):  
Ζερβουδάκης Νικόλαος ΠΕ82 

  Με αναπληρωτές:1.ΤονΕκπαιδευτικό κ.Ιωάννη Κόλλια ΠΕ 82 
 
Ομάδα Σύνταξης Σχεδίου: 

Διεύθυνση ΠΕΠΑΛ Λαυρίου  
Σύλλογος Διδασκόντων 
 
Ομάδα Παροχής Πρώτων Βοηθειών 

Κολλιαδήμα Αρετή  
Ζούλια Άννα  
Φώτου Βασιλική 
ΔεληγιάννηςΑνδρέας 
 
Ομάδα Πυρασφαλειας  

Κόλλιας Ιωάννης  
ΖερβουδάκηςΝικόλαος  
Τζώτζης Απόστολος  
Δελημάρης Δημήτριος 
 
 
Ομάδα Ελέγχου Δικτύων – Αποκατάστασης Βλαβών 
 

Σταμογιώργος Δημήτριος 
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Ζερβουδάκης Νικόλαος 
Κόλλιας Ιωάννης 
Τσιουλάκης Ανέστης 
 
 
Ομάδα Ασφάλειας – Ελέγχου Προσέγγισης μαθητών σε επικίνδυνα 
σημεία 
 

Δεληγιάννης Ανδρέας 
Γαβριήλ Ειρήνη 
Διδασκάλου Βασίλειος 
Χίνος Νικόλαος 

 
Ομάδα Αναζήτησης Ατόμων που δεν έχουν παρουσιαστεί στο χώρο  
 
Τσιουλάκης Ανέστης 
Χατζηλένας Αριστείδης 
Λαζαρίδου Βασιλική 
 
Ομάδα Υποστήριξης ΑΜΕΑ 

 
Δημοπούλου Άννα-Μαρία 
Φλώρου Αγλαϊα 
Καρβελά Περσεφόνη 
Χίνος Νικόλαος 
 
 
Ομάδα Φύλαξης αρχείων του Σχολείου 
 
Σουρμάχου Παρασκευή 
Χατζηλένας Αριστείδης 
Γαβριήλ Ειρήνη 
Τσιουλάκης Ανέστης 
 

 
Υπεύθυνοι Επικοινωνίας με τους Αρμόδιους Φορείς 
 
Σουρμάχου Παρασκευή, Διευθύντρια του Σχολείου 
Ζερβουδάκης Νικόλαος, Υποδιευθυντής του Σχολείου 
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